

ПЕРВАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА 1994-1996 ГОД



Чеченская война.

- ▣ 1 декабря 1994 года на территорию Чеченской республики вступили правительственные войска РФ, положив начало самой кровопролитной битвы в истории современной России. Чеченская проблема оказалась огромной проблемой для всего населения России.

Причины.

1 ноября 1991 года, согласно Указу президента, Чеченская республика приобрела государственный суверенитет, что означало возможность её реального выхода из состава РФ. Однако это решение так и не претворилось в жизнь. В 1992 году власть была захвачена Дудаевым, который к тому времени приобрел значительную популярность среди народа. Дудаев имел следующие цели:

Восстановить Горскую республику в единую страну, объединяющую все народы Кавказа.

Утвердить независимость Чечни.

За три года Дудаевского правления Чечня погрязла в криминальном беззаконии, вседозволенности и беспредела. Прекратили своё существование такие органы, как милиция, суды и прокуратура, что и повлекло за собой рост преступности.

После развала СССР и постепенного отделения от него республик, чеченская республика также заявила о своём желании выйти из состава РФ. Ельцин принял решение посредством военно-полицейской операции устранить криминальный режим Дудаева, разоружить и задержать бандитов, укрепить тем самым положение кремлёвской элиты. Однако российское правительство не ожидало столь ожесточенного сопротивления со стороны чеченского народа, который воспринял вторжение русских войск на свою территорию, как попытку порабощения, посягательства на природные богатства.

Хроника войны

Неожиданно для России, к Дудаеву присоединились и те, кто конфликтовал с ним до 1994 года на стороне оппозиции. Объединение чеченцев, взявших за оружие отстаивать свою свободу и независимость, привело к тому, что военно-полицейская операция довольно быстро переросла в начало Первой чеченской войны. Чеченская армия имела неплохое вооружение благодаря тому, что, после развала СССР и вывода войск, на территории Чеченской республики осталось большое количество брошенного оружия. Также боевики пользовались хорошо налаженной связью по доставке вооружения. В результате значительной недооценки российскими военными сил противника эта война превратилась в длительное ожесточенное противостояние. Москва имела предварительную информацию о наличии у Дудаева всего пары сотен вооруженных боевиков. Однако на самом деле их оказалось приблизительно 13 тысяч, не считая факта спонсирования чеченцев из-за рубежа, что давало им возможность задействовать в битвах наёмные силы.



Хроника Первой Чеченской войны начинается с серии неудач, посыпавшихся на российских военных. В особенности оказалась неудачной операция штурма Грозного, в результате которого российские войска потеряли из имевшихся 250 единиц бронетехники большую её часть. Кроме потерь техники, погибли сотни российских солдат, и много военнослужащих попало в плен. Такие неудачи российские войска терпели, главным образом, в результате неправильной организации государством материально-технического, политико-морального, информационного их обеспечения. Когда началась чеченская война, многие населённые пункты, граничащие с Чеченской республикой, вынуждены были покинуть местные жители. Покинутые города и сёла превратились в узлы обороны, где велись ожесточенные бои. В начале лета 1995 года российские силы добились установления контроля равнинных и горных районов Чечни. После переговоров, результатом которых было заключение перемирия и договоренность об организации выборов, чеченскими боевиками вновь были возобновлены военные действия посредством террористического акта в Кизляре зимой 1996 года и последующей попыткой отбить Грозный. Война продолжилась. Но в апреле 1996 года российскими военными был успешно обнаружен и тут же уничтожен авиацией кортеж



Результаты

1 августа 1996 года секретарь совета безопасности РФ А. Лебедь и начальник штаба боевиков Чеченской республики Аслан Масхадов в городе Хасавюрте подписали документ, который положил конец войне. В результате подписания соглашения республика Чечня обрела независимость, однако, новое государство не признала практически ни одна страна мира, в том числе и Россия.

Хасавюртовские соглашения продолжали соблюдаться сторонами до 1999 года, пока чеченские вооруженные силы не вторглись в Дагестан, спровоцировав начало второй чеченской кампании. Эти две чеченские войны стали самыми кровопролитными в новой истории России.





Презентацию подготовил студент
2 курса , группы СЗО-051
Алексеев Антон